

# 下月起广州全市禁止机动车鸣喇叭

**新快报讯 记者林钢威报道** 8月20日,广州市公安局发布《广州市公安局关于在全市范围实施机动车禁鸣喇叭措施的通告》(下称“通告”)。该通告自2021年9月1日起施行,有效期5年。

通告中提到,为切实控制交通噪音污染,改善城市交通环境,根据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》第三十五条,决定在全市范围实施机动车禁鸣

喇叭的措施。

具体内容为:每天0时至24时,在全市范围所有道路禁止机动车鸣喇叭,依照《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十九条第二款规定,机动车驶近急弯、坡道顶端等影响安全视距的路段以及超车或者遇有紧急情况时鸣喇叭示意的情形除外。

警车、消防车、救护车、工程救险车,以及经部队车辆管理部门核准安装

警报器并悬挂部队号牌的车辆,在执行紧急任务遇有交通受阻时可以使用符合规定的喇叭和警报器。

驾驶机动车在禁止鸣喇叭区域、路段鸣喇叭的,公安机关交通管理部门依照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国环境噪声污染防治法》《广东省道路交通安全条例》《广东省实施<中华人民共和国环境噪声污染防治法>办法》等规定予以处理。

## 全国率先!深圳市首批社区矫正法务官持证上岗

**新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员深司宣报道** 近日,深圳市福田区司法局召开社区矫正法务官试点部署会并举行首批社区矫正法务官(下称“法务官”)聘任仪式,3名“法务官”受聘持证上岗,这标志着深圳市在全国率先开展的“社区矫正法务官制度”工作拉开序幕。

根据国家法律规定,被判处管制、宣告缓刑假释和暂予监外执行的罪犯依法实行社区矫正。数据显示,《中华人民共和国社区矫正法》实施一年来,深圳社区矫正对象增加了近50%,且数量一直保持上升趋势,截至

目前,深圳社区矫正对象超过4000人。

社区矫正工作是否高质量开展,关乎社区矫正对象能否顺利融入社会,关乎能否预防和减少犯罪。深圳市司法局相关负责人介绍,面对不断攀升的社矫人数和监管压力,深圳社区矫正工作面临专职队伍不足、专业力量薄弱、法律风险点多等一系列问题。

基于此,深圳市、区社区矫正部门密切配合,积极探索“社区矫正法务官制度”。经过反复研究论证,确定在深圳福田区司法局进行试点,由该区聘任一批具备国家法律职业资格的人员,组

建一支素质高、专业性强的“法务官”队伍,专职从事社区矫正工作。

据了解,“法务官”要求拥有法律本科以上学历,并通过国家法律职业资格考试具备相应资格。将承担起法律文书审查、执法合规审核、执法行为监督、制度机制建设、社矫对象教育训诫等工作职责。

此外,司法所及各级社区矫正机构的法律文书,社矫对象请销假、训诫,社区矫正工作程序和执法行为,都需“法务官”前置审查并签署意见。

据介绍,下一步深圳市福田区10个街道司法所都将配备“法务官”。

## 琶洲拟增补为国家电子商务示范基地

**新快报讯 记者罗清峣报道** 8月20日,中华人民共和国商务部发布《关于2021年增补国家电子商务示范基地的公示》,拟从2020年-2021年

连续两年在由各地推荐的综合评价得分排名靠前的优秀电子商务园区中择优选出16家增补为国家电子商务示范基地。

其中,琶洲人工智能与数字经济试验区位列2021年增补国家电子商务示范基地名单,也是广东省唯一进入该名单的电子商务园区。



乡村振兴

## 江门市新会中医院在广西宁明开展医疗帮扶协作 “一定要把我们做得好的方面带过来、留下来”



■陈梓杰在专家门诊服务患者。

今年8月19日是第四个“中国医师节”,广东江门市新会中医院肛肠科副主任中医师陈梓杰正在广西崇左市宁明县中医院忙碌,问诊看诊、带教查房、临床指导、开展讲座、组织培训……8月初刚进驻宁明县中医院,他便迅速进入角色,忙得不亦乐乎,陈梓杰说:“我们过来了就不能啥也不做,一定要把我们做得好的方面带过来、留下来。”

### 支持粤桂医疗协作 毫不犹豫去支医

实际上,自2018年起,江门市新会

中医院便一直在和宁明开展医疗帮扶协作,除了开展医疗人员交流外,新会中医院这几年也不间断地为宁明县的各家医院提供医疗设备、药物等资源的支持。8月份的支医活动,新会方面组织了10名医生分批进驻,陈梓杰便是第一批成员之一。

陈梓杰说,医院在收到卫健委通知后迅速反应、考虑选派人员,自己一直以来也很支持粤桂医疗协作工作,没有过多犹豫便接下任务。到了宁明后,他深深感受到当地群众的淳朴热情,同时也意识到当地医疗资源、条件的相对欠缺,“患者对医生很尊重也信任,但还是对当

地的医疗水平存有疑虑。”

陈梓杰想着尽自己能力为当地医院多做点事情,“把新会相对先进的医疗技术带过来,带动当地医生水平的提升,让当地群众增强对地方医院的信心。”

### 马不停蹄做工作 传帮带好先进技术

挂职广西安宁明县中医院外科技术主任的陈梓杰积极参与科室管理和业务技术“传帮带”工作,坚持每周科内大查房,开展疑难及危重病例讨论,针对专科专病专治,与新会中医院肿瘤科、呼吸科及神经外科各科室专家进行远程会诊交流,为患者提供最佳治疗方案。同时还组织了多次包括《痔切除手术临床应用》等在内的全院业务培训讲课。

了解到宁明县中医院还没有独立的肛肠科后,他结合科室实际情况,积极与医院管理团队沟通,从门诊做起,开设了宁明县中医院第一个肛肠科专科门诊,定期免费为患者行电子肛门镜检查。近日,宁明县中医院成功处理了一例肛周坏死性筋膜炎高热急症患者,取得较好临床疗效。而针对近期全国新冠肺炎疫情的严峻性,陈梓杰也组织全科人员开展防护服穿脱培训,加强团队疫情防控意识。

陈梓杰说,虽然医院人手有限,但当地医生很勤劳、工作干劲很足,自己也在

向他们学习。陈梓杰希望通过持续开展的粤桂医疗协作,把更高水平的医疗技术、资源、理念带到宁明,更好地推动当地分级诊疗制度落实,让当地群众在家门口的医院就能治疗好常见病、多发病,减少医疗费用支出,增强群众的生活幸福感。

■采写:新快报记者 农艳芳



■陈梓杰组织开展带教查房。



■陈梓杰为医务人员主讲《痔切除手术临床应用》专题讲座。